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ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ

УДК 378.4.08.43:167.1
ПРОБЛЕМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ТА ШЛЯХИ ЇХ 

УСУНЕННЯ

Ф.А. Трішин, Н.О. Дец, Л.О. Ланженко
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Основа ефективного застосування дистанційного навчання – це техно-
логічна готовність викладачів, студентів і ЗВО, а також ґрунтовна методична 
підготовка кожної дисципліни, вибір оптимальної моделі навчального проце-
су, визначена послідовність дій, деталізована підготовка і занять і самостій-
ної роботи студентів.

На сучасному етапі освіта у закладах вищої освіти визначається висо-
кою інтеграцією інформаційно-комунікативних технологій у процес навчан-
ня, які дозволяють перетворити форми і методи традиційного підходу до на-
вчання і інтенсифікувати процес навчання.

Для аналізу організації дистанційного навчання в Одеській національ-
ній академії харчових технологій (ОНАХТ) було проведено опитування серед 
науково-педагогічних працівників та здобувачів всіх факультетів денної фо-
рми навчання. В опитуванні взяли участь 448 науково-педагогічних праців-
ників (НПП) різних кафедр ОНАХТ. Метою анкетування став моніторинг по-
точної ситуації щодо стану дистанційного надання освітніх послуг та пошук 
ресурсів підвищення їхньої якості.

У відповідях на питання «Які ресурси Ви використовуєте під час ви-
кладання?» стало зрозуміло, що з переходом на дистанційне навчання НПП 
для викладання використовують: Zoom – 98,4 %, Moodle – 74,5 %, Google 
Classroom – 8,9 %, електронну пошту, месенджери типу Viber, Telegram, 
WhatsApp – 87,0 %, Hangouts Meet – 2 %, Microsoft Teams – 2 %; при цьому 
викладачами поєднуються декілька варіантів ресурсів для викладання.

Для опанування інформаційних технологій 95,5 % викладачів (рис. 1) 
проходили навчання за переглядом відеоматеріалів, демонстраційних матері-
алів ОНАХТ, проходження онлайн конференцій.

Рис. 1 Чи проходили Ви впродовж карантину самостійно онлайн на-
вчання (курси, вебінари, відеолекції тощо) на освітніх платформах?  

гій, м...   ООООООддддддддееееесссааааа

го навчччаааааааааннннннннння – це тееееехххххнннооооо-
також ґрунтттттттттоооовввввввввна методичччнннннааа 

ної модддддддддеееееллллііііііііі нннннннннааааааааавввввввввчччччччччаааааааалллллллььного проце-
а підготовка іііііііі зззаааааааааннннннннняяяяятттттттттььььььььь іііііііі   ссамооооооосссстій-

адах виищщщщщщщщщоооооооооїїїїїїїїї  ооосссссссссвввввввввіііііііііттттти визнннннннннаачччччччччається ви
нікативних ттттттттеееееееееххххххххноооолллллллллоооооогііііііййййййййй ууууууууу пппппппппррррррооооооцес на

орми іі мммммеееетттоди тттттттттррррррррраааааааааддддддддииииицццццііііійййнооогггггггггооооооооо підход
с навчання.
дистаааааннційноггооооо нннаввввччччаннннннннннннннняяяяяяя в Одеськ

ологій (((((((ОООООНННННААААХХХХТТТТТ)))))) бббббулооооо  пррррооовввввввввееееедено о
рацівників тааааа здоооооообббббувачів вввсссссссіііііх факу

туванннннннннннннніііііііі вввввввввззззззззяяяяяяяяяллллллли уууууууучааассссстттьььь 44448 науково
х кафееедддддддддррррррррр ОООНАХТТТТТТТ.... МММММММММетоооооююююю аааааааанкетува

щодо стаааааааанууууууууу дистанційййййййййнооооооооого наданн
ищення їхньььььььььооооїїїїїїїїї яяяяякості.

дповідях на питттаааааааннннннннннняяяяяяяяя «ЯЯЯЯкккккккккііііііі рррррррреесурси
я?» стттттааааалллллооооооо зрозуміло, щщщщщщщщщоооооооо ззззззззз пппппппереход

викладддддааааанннннннняя викоррррррристовують: Zoom
assroommmmmmm ––––––– 8,9 %%%%%%%%%,,,,,,,,, – ееееелееееекккккктронну пош

WhatsssssAAAAAApppppppp –––––  888887777777,00000  %%%%%%, Haaaaaaaaannngggggggggouts Mee–
виккккклллллаааадддддаачами пппппоєєєєєддддднуююююютттттттььььссссссссся декіл

ДДДДДля опануууууввввваннннннннннняяяяя ііінфор
пппппппррррохоодддддииилллллиииии навчаннннннннняяяяя за пе
аалів ОНАААААХХХХХХХТТТТТ,,,,, проходже



4 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

Але при цьому 27,1 % викладачів хотіли б пройти платні курси з під-
вищення кваліфікації щодо використання дистанційних технологій (72,9 % не 
хотіли б проходити платне підвищення кваліфікації).

При відповідях на питання «Якщо у ході дистанційного навчання Ви 
стикалися з труднощами у використанні дистанційних технологій, то це?» 
(рис. 2) більше 65 % опитуваних викладачів зазначили, що найбільшою скла-
дністю стала «відсутність або нестабільність інтернет-зв’язку».

 
Рис. 2 Якщо у ході дистанційного навчання Ви стикалися з труднощами 

у використанні дистанційних технологій, то це?

У ході аналізу питання «Чи задоволені Ви комунікацією зі студента-
ми?» (рис. 3) визначено, що дистанційне навчання порушує комунікацію зі 
здобувачами, при цьому 21,1 % викладачів зазначили, що порушення відбу-
вається через складність контролю реакції студента на матеріал, який викла-
дається; а 18,2 % надали відповідь «хочеться живого спілкування».

Рис. 3 Чи задоволені Ви комунікацією зі студентами?

ій, то
більшшооооююююю  сск

у».

дистанціййннннооооггооооо нннннаааввввччанняяя ВВВВВииииии стикал
ційниххххххх тттттттеееееехххххххннннннноооооооллоггггііііййй, тттто це?

лізу питттттттаннннннння «Чи зааааааадддоооооооволлееееенннніі Ви к
визначеноо,,,,,, щщщщщщщо дистанццццццііііііййййннннне навчан

и, при цьому 222222211,11111 % виккклллллллаааадддддддачів за
ерез сссскккклладність конннннннттттттррррррроооооллллллюююююю рррррррееееакції

я; а 18888,2222 %%%% надали відповіідь «хочет
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Але при цьому відвідуваність занять здобувачами практично не зміни-
лась у порівнянні з традиційним навчанням (рис. 4).

Рис. 4 Як змінилася відвідуваність здобувачів освіти в період дистан-
ційного навчання порівняно з традиційним?

Для збереження мотивації, засвоюваності матеріалу, відвідувань занять 
для викладання застосовуються різні способи подачі матеріалу (рис. 5): 64,4 
% опитаних для викладання лекційного матеріалу застосовують презентації в 
Power Point; 13 % – через демонстрацію матеріалів, виконаних в Microsoft 
Word.

Рис. 5 Яким чином Ви викладаєте лекційний матеріал?

Завдяки сучасним способам подачі матеріалу викладачам вдалося збе-
регти рівень опанування студентами дисциплін в умовах дистанційного на-
вчання (рис. 6). Інформацію аналізували за курсами, на яких проводяться за-
няття викладачами.

дуваність ззззздддоооообббувачччччччіів оооосвіти в пері
традиційним???

отивації, зассссввввооюююююювваааанннності мммаааааттттееееееріалу,
совуюююютттттттьььььььсссся ррррррііііііізззззззннннннні ссссппппооооссссоби подачі ма

кладаннннннннннннняяяяяяя ллекціііійййййййнннннооогггггггоо ммммааааттееееррррріалу зас
% – черрррррреееееззззззз демонстрррррррааацццццццію мммммаатеріал

Ри
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Рис. 6 Як Ви вважаєте, рівень опанування студентами дисциплін в умо-
вах дистанційного навчання змінився?

Для проведення контролю знань викладачами кафедр ОНАХТ викорис-
товуються різні способи, які практично рівномірно розподілені між собою 
(рис. 7): 19,2 % застосовують опитування через платформи Zoom, Moodle та 
завдання, надіслані на електронну пошту у поєднанні з онлайн-тестуванням; 
19,1 % застосовують онлайн-тестування; 16,7 % застосовують опитування 
через платформи Zoom, Moodle тощо. 

Складнощі в оцінюванні знань, набутих студентами у дистанційній фо-
рмі звичайно виникали (рис. 8): у 46,2 % через низький контроль за самостій-
ністю виконання завдань; у 17,4 % через відсутність живого спілкування. 
При цьому 27,9 % зазначили, що складнощі були відсутні.

Баланс робочого часу і відпочинку втримати важко (рис. 9), і лише 10,6 
% опитуваних зазначили, що «так, було достатньо часу для відпочинку»; 37,8 
% відповіли, що «вдавалося частково, інколи часу для відпочинку бракува-
ло»; 22,8 % зазначили, що «часу було достатньо, але варто зауважити про 
надмірне проведення часу за монітором комп’ютера».

Рис. 6 ЯЯЯЯккк  ВВВВи вважаєте, ріівень опан
дистаннннццццціііййййнного нннннннааааааавввввввчччччччаання змінився?

ДДДДДлллля прррроооввееееееддддддеення кккккккооонннннннтролю з
тооооввввуююююююються різнннніііі ссссспппппооосссссоооббббииии, які
((((рррриииисс. 7777))))::::  19,2 % ззззаааастттоооосовую
ззавданннннняяяяя, ннннадісланіі на ел
1111199,1 % зааааассссстооооссссовують
ччччччерррррееееез платффооооооррррми Zo

СССССкладнощі
рмі зввввииииииччччайно в
ністю вико
ППППри цьом

Б
% о
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Рис. 7 У якій спосіб Ви проводите поточний контроль знань?

Рис. 8 Як Ви вважаєте, які складнощі в оцінюванні знань, набутих сту-
дентами у дистанційній формі?

Рис. 9 Чи вдавалося Вам втримувати баланс робочого часу і відпочин-
ку?

поточнннниииииииййййййй кккккккоонннннннтттттттрррррррооль знаааааааннььььььь?

Рисссс. 88888 ЯЯЯЯк Вииииии ввввввваааааажжжжжжжаєте, які скла
дентаммммиииии уу ддддиииисссссттаааааннннццццццііііійййййнііііййййййй ффффффформі?
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Сучасність диктує свої умови, тому 83,4 % опитаних викладачів вва-
жають, що перспектива розвитку технологій і використання їх в змішаному 
навчанні (використання аудиторних занять з дистанційними технологіями) є і 
вбачають наступні переваги дистанційного навчання: 

Захищеність здоров’я (зменшення передачі вірусних захворювань);
Економія часу на дорогу;
Підвищення мобільності викладачів та студентів;
Підвищення технічних можливостей демонстрації матеріалу за тема-

ми дисциплін;
Комфортні умови проведення занять;
Можливість перегляду записів занять, подальше створення відеоро-

ликів;
Покращення навиків володіння інформаційними технологіями.

3,6 % опитаних викладачів не вбачають перспектив у розвитку техно-
логій і використання їх в змішаному навчанні (використання аудиторних за-
нять з дистанційними технологіями), а 13,0 % не змогли визначитись, але ви-
кладачами були зазначені наступні недоліки дистанційного навчання: 

Відсутність «живого» спілкування;
Зниження рівня оцінювання знань здобувачів;
Зниження рівня сприймання здобувачами матеріалу, що викладається;
Зниження самодисципліни (самоорганізації) серед викладачів та здобу-
вачів;
Нестабільність Інтернет-зв’язку, виникнення технічних складнощів;
Недостатня комунікація між студентом та викладачем;
Швидка виснажливість під час онлайн викладання;
Зниження індивідуального підходу до навчання здобувачів.
В опитуванні серед здобувачів Одеської національної аадемії харчових 

технологій прийняли участь 3120 здобувачів всіх факультетів ОНАХТ, що 
складає близько 85 %.

В умовах дистанційного навчання важливим є своєчасне інформування 
здобувачів про зміни в освітньому процесі. І аналіз питання «Чи відбувається 
своєчасне інформування Вас про зміни в процесі дистанційного навчання?» 
(рис. 10) довід, що більшість здобувачів своєчасно проінформовані.

Рис. 10 Чи відбувається своєчасне інформування Вас про зміни в про-
цесі дистанційного навчання?

орюва

ї матееррррііііаааллллуууу ззааааа  тема-

дальше стввввввворррррррення відеороооо---

рмаційними технооооооолллллооооооогггггггііііііяяяяяяямммммммиииииии.....
ають пппппееееееерррррррсспектив у ррррооооозззззззввитку техно

авчанні (((((((вввииииииикккккккооооооррррррриииииииссссссстттттттаання аааааааууууудддддддиторних
, а 13,0 % нееееее ззмммммммогллллиииииии вввввввииззззнннннннааааааачччччччиииитись, а

ні недооллллллііікккккиии дистттттттааанннннннцццііііййййного ннннннавчан
лкування;

вання ззззззннннань зддоооооббббббуууууввввввааачччччііів;
иймання зззздддооооббббуууууввввваааччччаааами ммммматттттеееееррррріііііалу, щ

сциплііннннниииии (((((((саммммооооорррррррггггганізації))) сссссеред в

сть Інтеееееееррррнннннннет-зв’язккккккууууууу, ввввввинниииикккнннннення т
ня комунііііііікааааааація між стууууууудддеееееентом та в

ка виснажливввввввіііііістттттттьььь під час ооооооонннннннллллайн ви
ження індивідуаллльььььнннноооооогггггггооооооо пппппппііііііідддддддхххоооооду до

опиттууууввваааннннні серед здобббббббууууввввввааааааачччііііііів Одес
ологійййй пппрррриийнялллиии ууууууучасть 3120 здоб

ладає ббббббллллиииииизззззько 8888885555555 %%%%%%%..
ВВВВВ уууууумооооввввааахххххх ддддддиииииистанццццццційййййййного нав

зддооооббббуууууууввввачів прроооо зммммміниии ввввв ооооооссвітньо
ссссввооооєєєєєєчччччааасссснннне інфоррммммууууввввваааанннння Вас
((((((рррис. 1111100000))))) ддддоовід, що ббббббільші
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За відповідями здобувачів ОНАХТ (рис. 11) видно, що для здобувачів 
застосовуються різни форми робіт в електронному навчанні: 28,3 % – он-
лайн-тестування; 26,4 % – розміщення навчальних матеріалів; 22,7 % – вида-
ча завдань для самостійного виконання тощо.

Рис. 11 Які форми робіт найчастіше використовують викладачі в елект-
ронному навчанні?

При цьому для навчання (рис. 12) 48,1 % здобувачів застосовує мобіль-
ний телефон; 33,9 % – ноутбук; 14,4 % – персональний комп’ютер; 3,6 % –
планшет.

Рис. 12 Які гаджети Ви застосовуєте для навчання?

Нові умови дистанційного навчання на всіх вплинули по-різному, тому 
адаптування проходило індивідуально і аналіз проводився в цілому за всіма 
здобувачами та за відповідними курсами навчання (рис. 13).

Рівень мотивації до навчання у здобувачів в рамках дистанційної фор-
ми зазнав змін, тому при аналізі проблем дистанційного навчання провели 
аналіз серед усіх курсів здобувачів ОНАХТ (рис. 14).

В цілому задоволеність дистанційним навчанням у здобувачів зберігла-
ся, що показав аналіз питання «Чи задоволені Ви процесом навчання в диста-
нційному режимі?» (рис. 15).

айчастішее вввввииикккккооористттттттовввввввуують виклада

вчання (рис. 11112222)))))) 44448888,1 % здоооообббббуууувачів
– ноууууутттттттбббббббууууууукккк;;;;;;; 11111114444444,,,,444 %%%% –– персональний

Риссссс...   1112222  Які гадже

Нові умови
адаппттттууууввввввааання пр
здобувачами

Ріве
мммми зазн
аналі



10 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

Рис. 13 Як Ви адаптувалися до нових умов дистанційного навчання?

Рис. 14 Як змінився у Вас рівень мотивації до навчання в рамках диста-
нційної форми?

алися ддддддоооо новихх  ууууумммммоооооов дддддиссстттттттааааанннннннційного

Ри
нційн
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Рис. 15 Чи задоволені Ви процесом навчання в дистанційному режимі?

У процесі навчання здобувачі використовували різні дистанційні ін-
струменти та поєднували їх між собою:

28,4 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Автомати-
зовану систему «Розклад», Moodle та Zoom;

25,4 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Автомати-
зовану систему «Розклад», Moodle та Zoom та презентації;

24 % опитаних здобувачів використовують всі запропоновані виді ін-
струментів для навчання;

7,5 % опитаних здобувачів використовують тільки Zoom;
5,5 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Автоматизо-

вану систему «Розклад», Zoom;
3,4 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Moodle, 

Zoom 
2,2 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Автоматизо-

вану систему «Розклад», Презентації, Zoom;
1,5 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Moodle та 

Zoom та презентації;
1,3 % опитаних здобувачів поєднують у процесі навчання Автоматизо-

вану систему «Розклад», Moodle, Zoom, Microsoft Teams;
0,8 % опитаних здобувачів використовують тільки Автоматизовану си-

стему «Розклад».
З точки зору здобувачів навчальне навантаження в період карантину на 

них в цілому збільшилось (28,1 %), в цілому зменшилось (16,8 %), не зміни-
лось (35,6 %), 19,5 % здобувачів важко було відповісти на питання (рис. 16).

і Ви прроооооооццццеееессом нннннааввввччччааааннннннняяяяя в дддддддиииииистанцій

ання ззззззздддддддооообббббббууууууввввввааааааачччччччі ввввииииккккоооорррристовували
увалии  їїїїїїїххххх мміж сообббббббоооооююююююю:

итаних зззззззддоооооообувачів поооооооєддддддднуюютттть у пр
у «Розкладддд»»»»»»», MMMMoodle та ZZZZZZZoooooooom;

% опитаних зддддоооооооббббббуууууууввввачів ппппппоооооооєєєєєєєдддддднують
истемуууу ««««««Розклад», MMMMMMMoooooooooooooddddddllllleeee тттттттааааааа Zoom

24 % оооопппиииитаних здобувачів викори
рументттіііівввв дддддллля нааввввввчччччччаанннннннняяяяя;

7777,5555 %%%% ооооопппппииииитттттааааанннннних зззздддддддоооооооббувачів ви
5555,555 % оооопппиииииитттттаних ззззззздддддоооооообувачі

вввваааанннууууууу ссссиииистему «РРРРоооозззккккклллллааааадддд»»»», Zoom
33333,4444 % опиттттаааааанннниих здо

Zoom 
2,2 %%%%% оооппппппитаних

вваааааанннууууу систему «Розк
11111,,,,,5 % опи

Zoom ттттттаа презе
1,3 %

вввввваану сис
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Рис. 16 Як, на ваш погляд, змінилося навчальне навантаження на сту-
дентів в період карантину?

Здобувачі в цілому високо оцінили роботу викладацького складу (рис. 
17): на питання «Як Ви оцінюєте роботу викладацького складу в рамках дис-
танційного навчання» 43,4 % здобувачів надали відповідь «відмінно, все зро-
зуміло і цікаво»; лише 7,3 % надали відповідь «погано, теми не розумію».

Рис. 17 Як Ви оцінюєте роботу викладацького складу в рамках дистан-
ційного навчання?

Зрозумілим є, що під час дистанційного навчання у здобувачів виника-
ли труднощі, і 23,8 % здобувачів їх пов’язують зі складністю виконання 
практичних завдань; 20,4 % з великим обсягом поставлених матеріалів тощо 
(рис. 18).

ося нааввввчччччччааааааалллллллььне навантттааааааажжжжжжження на сту

оцінилиииии ррроооооботу вввввввиииииикккккккллллаааадацькоого скл
те роботу виииииккккклллааааадддддацььььььккккккооооооогггго складу в

% здоббббууууууввввачів нааааадддддааааллллллиии вввввііідпппппппоооовввввввіідь «від
% надалииии вііііддддпппппооооовввііііддддь «пппооооогггаааааннннноо, теми

РРРРРРиииис. 17 Я
ційного нав

З
ли
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Рис. 18 З якими труднощами Ви зіткнулися в процесі дистанційного 
навчання?

Причини задоволеності дистанційним навчанням для здобувачів розді-
лилися так, як наведено на рис. 19.

Рис. 19 Що Вам сподобалося при навчанні в дистанційному режимі?

щами Ви зіткккккннннннууууулллллисяяяяя вввв процесі ди

леноссстттттттііііііі ддддддиииииссссссстттттттаааааааннццііііййййнннниииим навчанням д
дено нннааааааа рррррррииииииис. 119999999.
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А перевагами дистанційного навчання, з точки зору здобувачів 
ОНАХТ, стали ті, що наведені на рис. 20.

Рис. 20 Які переваги електронного навчання на даний момент найбільш 
важливі для Вас?

Проаналізувавши всі анкети науково-педагогічного персоналу кафедр 
та здобувачів факультетів Одеської національної академії харчових техноло-
гій, були зроблені висновки та надані наступні пропозиції щодо покращення 
організації дистанційного навчання:

Використання дистанційних технологій у подальшому для співбесід, 
масових консультацій, міжнародного обміну інформацією тощо.
За розкладом максимум 2 лекції на день.
Проведення семінарів щодо навчання роботи на інших платформах для 
проведення занять.
Частіше проводити опитування здобувачів та реалізовувати відповіді 
на практиці.
Забезпечення сучасними технічними засобами викладачів.
Знизити тривалість проведення лекційного матеріалу.
Проводити безкоштовне навчання із використання засобів онлайн на-
вчання.
Розширити можливості Moodle.
Зобов'язання студентів обов'язково використовувати відеокамери.
Проведення курсів, вебінарів, семінарів тощо з підвищення кваліфіка-
ції.
Для якісного викладання встановити обмеження за часом для лекцій в 
он-лайні.

аги елееккккктттттррррррронннооооггго нннннавчання ннннна дани

зувавши вввввввсссссііііі анкети нааааааауууукккккково-педаг
в факультетіііввввввв ОООООООддеської нннннннааааццццццціональн

зроблені висновкккиииии  ттааааааа нннннннаааааадддддддаааааааннніііі насту
ації дииииссссттааааааннційного навччааааааанннннннннннннняяяя:
Викоооорррриииссссттання дддддддистанційних тех
массссссооовввввввииииих кооооннннннссуууууууллллллльььььььттааааааацццццццій, міжнар
ЗЗЗЗаааааа рооззззкккклллллаааааадддддооооооммм маккккккссссссииииииимум 2 ле
ППППроведееееннннннняяяяя  семмммміііііннннаааааарів що
ппппрррроведеннняяяя зааааанннняяяять.
ЧЧЧЧЧааассссттттіше проввводити
на пппппррррраааакккктиці.
Забезпппппееееееччччення с
Знизити три
ППППППрррррроводит
вчання
Розш
З
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